



山东大学齐鲁医院建院130周年高质量发展论坛顺利召开

# 百卉乾乾“东齐鲁” 医道大光续华章

▲《医师报》融媒体记者 宗俊琳 张玉辉



泰山巍巍，黄河汤汤，百卉乾乾，医道大光。2020年10月18日，始建于公元1890年的山东大学齐鲁医院，迎来建院130周年华诞。历秋雨而底蕴厚，拈春华而神思长。作为山东现代医学的起源性医院之一，齐鲁医院在我国近现代医学发展史上一直享有“东齐鲁”的盛誉。

130年风雨兼程，130年晖光日新。医院几代人在漫漫历史长河中踔厉奋发，维新笃行，滋兰树蕙，孜孜以求。正如山东省省委书记刘家义在开幕式中所言：“山东大学齐鲁医院在科研、教学、医疗等方面为山东医疗卫生事业和民众健康作出重要贡献，山东省委将一如既往支持以齐鲁医院为代表的高水平医院建设。”

建院130周年是齐鲁医院发展史上重要的里程碑，承担着承前启后、继往开来重大责任与使命。站在新的更高的历史起点上，百年名院齐鲁医院秉承“博施济众、广智求真”的医院精神和“医道从德、术业求精”的院训，以委省共建国家区域医疗中心为契机，高举公益性旗帜、树立医教研标杆、勇担应急性任务，努力开创改革发展新局面，为人民群众健康谋福祉，为祖国医学进步贡献力量。

本次活动以“文化院庆、学术院庆、智慧院庆”为主题，按照“隆重热烈、节俭务实、绿色低碳、文明和谐”的原则，举办一系列文化、学术、科技活动。开幕式上，11位中国科学院院士、中国工程院院士，国家卫健委有关司局负责人等200余人出席。蓄势腾飞的山东大学齐鲁医院，正在奋力书写属于自己的新篇章。



领导致辞

山东省省委书记 刘家义

人民至上 生命至上 建设医养健康示范省



刘家义书记

山东省省委书记刘家义在致辞中表示，人民健康是社会文明进步的基础，是民族昌盛和国家富强的重要标志，也是广大人民群众的共同追求。近年来，我们坚持人民至上、生命至上，不断提升卫生健康事业发展水平。

刘家义指出，面对突如其来

的新冠肺炎疫情，我们统筹疫情防控和经济社会发展，各项主要指标好于预期，人民群众身体健康得到切实保障。我们将更加注重预防为主、基层导向、科研创新、对外开放、产业联动，大力培育以人民健康为中心的医养健康产业，建设医养健康示范省。

中国医师协会副会长 杨民

希望每一家百年医院都能铸就百年名院



杨民副会长

中国医师协会副会长杨民在致辞中充分肯定了齐鲁医院130年来取得的辉煌成就，表达了对医院未来发展的美好祝愿，并表示协会将一如既往地支持医院建设和发展。他说，齐鲁医院铸就起救死扶伤、德艺双馨的丰碑。

中国医师协会始终坚持为

医师服务的宗旨，成立了人文医学专委会，中国医师协会唯一报纸平台《医师报》自2014年开启了发掘百年医院存续之谜的旅程，成绩卓然。希望每一家医院都能成为百年医院，每一家百年医院都能铸就百年名院，更好地为人类生命和人民健康服务。

山东大学齐鲁医院党委书记 侯俊平

承前启后 继往开来 助力健康中国和健康山东建设



侯俊平书记

山东大学齐鲁医院党委书记侯俊平指出，建院130周年是齐鲁医院事业发展承前启后、继往开来的重要历史节点，齐鲁医院将认真学习贯彻刘家义书记指示精神，牢记使命担当，在国家卫生健康委、山东省委省政府和山东大学的正确领导和大力

支持下，牢牢把握社会主义公立医院办院方向，深入贯彻落实党的卫生与健康工作方针，为建设国内一流、国际知名高水平研究型医院，为服务健康中国战略和健康山东建设，为全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗。

山东大学齐鲁医院院长 陈玉国

实现“三个转变、三个提高” 打造区域医疗高地



陈玉国院长

山东大学齐鲁医院院长陈玉国就医院近年来的发展情况做大会汇报。陈玉国回顾了医院130年来始终与国家、民族和人民同呼吸共命运，风雨兼程、砥砺奋进的光辉历程，介绍了医院在新时代新征程下的发展目标和发展战略，明确了医院认真遵循党和

国家卫生健康工作方针，坚定推动健康山东、健康中国建设。

陈玉国提出，医院的高质量发展要加强内涵建设，打造区域医疗高地，着力加强治理体系和治理能力现代化建设，实现“三个转变、三个提高”，打造让政府放心、让群众满意的医院。



中国医学人文培训基地迎来新成员！中国医师协会杨民副会长（左二）、中国医师协会人文医学专委会常务副主委袁钟（左一）、中国医师协会人文医学专委会总干事张艳萍（左四）共同为山东大学齐鲁医院颁发基地牌匾，陈玉国院长（左三）代表医院接牌。



会上，山东大学齐鲁医院颁发了卓越贡献奖、杰出领航奖、齐鲁英才奖、博爱济众奖、特别贡献奖，山东省卫生健康委主任袭燕、山东省医疗保障局局长张宁波为获奖代表颁发荣誉奖杯。



山东大学齐鲁医院对援鄂抗疫队员进行了表彰。在今年抗击新冠肺炎疫情的战役中，齐鲁医院响应国家召唤，先后派出四批150名医疗队员支援湖北，队员们用实际行动展现了百年齐鲁的家国情怀和使命担当。